



K-G BERGSTRÖM MODERATOR PÅ HANDELSKAMMARENS HÖSTMÖTE

Handelskammarens höstmöte 2008 sätter infrastrukturen och kompetensförsörjningen i fokus. Och gör näringslivets röst hörd gentemot de värmländska riksdagspolitikerna. En representant från varje parti medverkar i en paneldebatt, ledd av SVT:s K-G Bergström.

Handelskammarens höstmöten är årligen återkommande och fokuserar på en, för regionen, aktuell fråga eller företeelse. Årets upplaga sätter infrastrukturen och kompetensförsörjningen i fokus och genomförs i form av en paneldebatt, där en värmländsk riksdagsledamot från varje parti medverkar och där SVT:s politiske kommentator K-G Bergström håller ihop trådarna.



När det gäller kompetensförsörjningen är det bland annat viktigt med ett utvecklat samarbete mellan näringsliv, gymnasieskola och universitet, i syfte att säkerställa morgondagens konkurrenskraft.

Diskussioner och dialog

Syftet med höstmötet är att ge näringsliv och politik en chans att mötas.

Näringslivet ges möjligheten att föra fram sina åsikter och idéer samtidigt som de olika partiernas ståndpunkter synliggörs. K-G Bergström spelar kvällens huvudroll som spindel i nätet och genom sin mångåriga erfarenhet och kunskap är förhoppningen en både levande, intensiv och kunskaphöjande debatt. Han kommer inte att låta panelen slippa undan med "inga kommentarer" och andra undanflykter.

Mötet arrangeras på Värmlands Museum och kostar 350 kr per person. Starttiden är 16.30.

Ta tillfället i akt att undersöka om politikerna verkligen vet hur du resonerar och om de ser till att tydliggöra ditt företags intressen i riksdagskorridoren.

Viktiga prioriteringar

Infrastrukturen och kompetensförsörjningen är två av Handelskammarens fastslagna påverkansområden och organisationen har noggrant definierat vilka frågor som bör prioriteras. Dessa prioriteringar ligger till grund för höstmötets diskussioner. Bland annat anser Handelskammaren att flytplatsfrågan är central och att en fungerande regional flygplats är en förutsättning för att storföretagen ska kunna fortsätta bedriva sina verksamheter med Värmland som bas. Vidare är E45:an ett prioriterat område, då vägsträckan är central för tillgängligheten till och från Värmland.

hallå där!



PER SELLDÉN, Fortum Markets AB,

På Fortum är ni oerhört aktiva när det gäller att publicera medlemsinformation på Handelskammarens hemsida. Berätta!

Vi ser det som en jättebra möjlighet att nå ut

med information om vår verksamhet. Vi lägger regelbundet ut våra pressrealeser, vilket innebär att vi inte heller har något merjobb. Det enda jag måste komma ihåg är att verkligen publicera den redan färdiga informationen. Det tar mig högst fem minuter i veckan och är ett väldigt enkelt och smidigt sätt att nå ut till alla andra medlemsföretag i Handelskammaren. Vi har nyttjat den här tjänsten från allra första början och ser det som en bra medlemsförmån.

I korthet...

DEBATT I BRYSEL

Värmländska företag fanns på plats och gjorde näringslivets röst hörd i Bryssel då det europeiska företagarparlamentet debatterade 13-15 oktober. De 785 politiker som vanligtvis huserar i parlamentet fick se sina platser intas av lika många företagare från hela Europa. Sverige hade tilldelats sammanlagt 19 platser och från Värmland deltog tre företag samt representanter från Handelskammaren.

INGEMAR ELIASSONS UNGDOMSFOND

"Insamlingsstiftelsen Ingemar Eliassons Ungdomsfond" delar detta år ut stipendier omfattande sammanlagt 40 000 kr, i syfte att främja ungas nyföretagande och delaktighet i utvecklingen av värmländskt näringsliv. Vilka potentiella pristagare känner du till? Kontakta Handelskammaren, 054- 22 14 80, för ytterligare information.

STIPENDIER FÖR KURSER I AFFÄRSTYSKA

Stiftelsen Svensk-tyska Språkfonden delar ut stipendier för 2-veckors intensivutbildning i affärstyska och tysk affärskultur. Kurserna är skraddarsydda efter näringslivets behov och äger rum i München och Rendsburg under våren 2009. Läs mer på www.sprakfonden.org

MÖT DE VÄRMLÄNDSKA GASELLERNA

Dagens Industri:s årliga Gasellkonferens belönar Sveriges snabbast växande företag. Möt de värmländska vinnarna torsdagen den 6 november, på Stadshotellet i Karlstad. Här medverkar även kända entreprenörer som delar med sig av affärstips och tankar kring tillväxtens betydelse för Sverige.

■ Nyligen redovisade Handelskammaren sina synpunkter på Region Värmlands systemanalys, inom området infrastruktur. Vi konstaterar att analysen som Region Värmland tagit fram är ett mycket bra och viktigt initiativ, men anser samtidigt att rapporten är framtagen utan att näringslivets röst fått vara en väsentlig del i arbetet.

Näringslivets medverkan i planeringen av den framtida regionala strukturbyggnaden är en förutsättning för att skapa kostnadseffektiva transportflöden. Det finns ett tydligt behov av någon form av infrastrukturråd i länet, där nogsam analys och strategiska diskussioner får vara nyckelbegrepp. Handelskammaren tar gärna på sig det regionala ledarskapet för ett sådant forum.

Systemanalysen innefattar en mycket bred och detaljerad lista över föreslagna prioriteringar. Handelskammaren finner de allra flesta av dessa högst relevanta. De spänner dock över ett brett fält och bör med fördel bantas och rangordnas ytterligare, för att undvika att Värmland hamnar i ett läge där vi vill förändra allt, men i slutänden inte får gehör på grund av för vida prioriteringsunderlag.

Vid höstmötet den 4 december får vi chansen att ytterligare fördjupa oss i infrastrukturfrågorna, då också i samråd med politiken. Jag hoppas att så många av er medlemmar som möjligt tar chansen att närvara och göra företagens röster hörda. Infrastruktur är ett ständigt aktuellt ämne, där vi aldrig har råd att tappa fokus. God infrastruktur är en förutsättning för varje regions framgång och utveckling. Det får vi aldrig glömma bort.

Vi ses på höstmötet!

HELENE RINSTAD
ordf Handelskammaren
Värmland



10 NOV MEET & TALK - INGER HANSSON

■ Novemberträffen i Handelskammarens nätverks- och seminarier serie Meet & Talk gästas av Inger Hansson, som under tio års tid arbetat med kommunikationsutbildningar och kurser i personlig utveckling. Katarina Rydberg, informationschef på Räddningsverket, är kvällens moderator och Effect Management är värdforetag.

12 NOV ATTITYDRÅDET MÖTER JAN-ERIK VAARA

■ Daminnebandylandslagetets förbundskapten Jan-Erik Vaara gästas attitydrådet under rubriken "Framgångsrikt ledarskap inom idrotten - vad kan näringslivet lära". Hur ser han själv på sitt ledarskap? Hur formar man en grupp? Och vilka är framgångsfaktorerna bakom de lyckosamma resultaten?

13 NOV ANVÄNDER DU RÄTT LEVERANSVILLKOR?

■ Handelskammaren bjuder in till ett seminarium kring INCOTERMS 2000, på Presteruds Konferenscenter i Kristinehamn. Per-Anders Lorentzon, Sydsvenska Industri- och Handelskammaren medverkar med sina expertkunskaper inom området.

20 NOV NÄRINGSLIV OCH MOTORSPORT

■ Värmland är den ledande motorsportregionen i Sverige. Även när det gäller att driva miljöfrågorna framåt. Handelskammaren Värmland, Stål & Verkstad, Värmlands Motorsport och Grensekomitén Värmland Östfold bjuder in till en spännande heldag med miljön i fokus.

På www.handelskammarenvarmland.se hittar du ytterligare information om alla aktiviteter

noterat

STORT INTRESSE FÖR EKONOMIKURS

■ **Handelskammaren och Karlstads universitet startade, under oktober, en kurs för icke-ekonomer i ledande befattning. Uppdragsutbildningen fullteknades snabbt och fler omgångar efterfrågas.**

Kursen, som omfattar 10 högskolepoäng, vänder sig till personer som inte är ekonomer, men behöver komplettera sina professionella kunskaper med kunskaper inom ekonomiområdet, då de dagligen tar beslut kring eller diskuterar konsekvenser av frågor som rör ekonomi.

Upprinnelsen till samarbetet var att handelskammarmedlemmar efterfrågade en sådan här typ av utbildning, varpå Handelskammaren kontaktade universitetet för att diskutera möjliga samarbeten.

Ekonomikursen är att betrakta som ett startskott för ytterligare liknande skräddarsydda utbildningar, där Handelskammaren ser till att fånga upp näringslivets behov och sedan tar hjälp av universitetet med att omsätta dessa till konkreta utbildningar.

Nytt från lokalavdelningarna

■ Inom kort genomför Lokalavdelning Karlstad en webbaserad enkät bland medlemmar med upp till 25 anställda. Syftet är att ta reda på vilka frågor företagen vill att lokalavdelningen ska arbeta med framöver. Resultatet av undersökningen, som genomförs i samarbete med Karlstads universitet, presenteras i februari 2009.

■ Lokalavdelning Arvika bjuder in till seminariet "Framgångsrikt småföretagande" måndagen den 27 oktober. Formerna för företagande kan variera, men förenas av en strävan efter konkurrenskraft och lönsamhet. Hur når man dit, vilka kunskaper är nödvändiga att ha och vilka vägval måste man ta ställning till?

■ Boka redan nu in vårens första frukostmöte i Kristinehamn - fredagen den 6 februari på Restaurang Mastmagasinet. Kom och ät en god frukost, utöka det lokala nätverket och ta del av intressanta föredrag från kollegorna nästgårds.